



PROTOKOLL ZUR FACHSCHAFTSSITZUNG AM 30.04.2018

Anwesende und Gäste: Lena, Nina, Daniel, Fabi, Simon T., Indrè, Patrick, Niklas G., Christian, Inga, Mao, Sebastian B., Niklas J., Pit, Lars, Simon F., Jana, Bob (Gast), Denise (Gast), Jannis (Gast), Marco (Gast)

Protokoll: Fabi

Beginn: 19.00 Uhr Ende: 20.02 Uhr

TOP 0

- **Bestimmung der Redeleitung**
 - Indrè
- **FS-Dienst**
 - 02.05.2018: Anna R., Daniel
 - 07.05.2018: Lars, Simon T.
- **Kommentare und Stänkereien**
 - Indrè: „HALT die Fresse!“, Pit: „HALT DIE FRESSE, hat sie gesagt!“ Jetzt herrscht Ruhe.
 - Denise stellt sich vor, da sie sich in die Fachschaft wählen lassen möchte.
 - OC-Tutorien der Biologen (ALG2 OC) haben noch nicht stattgefunden, Infos folgen zu einem späteren Zeitpunkt.
 - Die Fachschaft war heute Morgen dreckig (Pizzakartons, dreckige Tische, etc.): Räumt eure Sachen sofort weg! Stinkender Müll soll nicht in der Fachschaft entsorgt werden!
 - Fabi liest das Gedicht für die Harnstoff vor.
 - Wo sind die Staubsaugerbeutel???
 - Bob: „Welcher Wunderlich?“ (es ging um Wunderlist)
- **Berichte**
 - Prof. Herrmann hat einem Treffen mit der Fachschaft (erneut) zugestimmt.
 - Bob ist zurück. Hey!!! 😊
 - ASP-Vorlesung Adams-Teil: Es war zu laut. Frau Adams hat den Studenten anschließend aufgetragen, in der Vorlesung einen Aufsatz über Respekt zu schreiben und mit Name und Matrikelnummer abzugeben. Lena soll eine Mail

aufsetzen, in der wir darum bitten, eine solche Strafarbeit mit Angabe persönlicher Informationen zukünftig zu unterlassen (Name und Matrikelnummer geht nicht!).

- Christian berichtet aus dem Studienbeirat: zu RWTHonline: Prüfungsordnungen von 86 % der Studiengänge mit mehr als 100 Studenten sollen als Nächstes eingepflegt werden, Unterlagen werden ggf. erst eine Woche vor Sitzung veröffentlicht, dann soll die Sitzung boykottiert werden, da die Vorbereitungszeit nicht ausreichend ist.
- Laut Klöss sollen die Klausuranmeldungen des Bachelor-Studiengangs voraussichtlich nächste Woche in RWTHonline freigeschaltet werden.
- Niklas berichtet aus der Haushalts- und Strukturkommissionssitzung: Didaktik-Professur ist neu zugewiesen worden. Die Finanzierung erfolgt aus Ländermitteln.
- **Post und Protokolle**
 - Frau Lennartz hat frei, deshalb konnte keine Post geholt werden.
- **Finanzen**
 - Mit dem Schreiner Schiffers wurden Details für den Schrank besprochen, ein genaues Angebot sollte in den nächsten Tagen folgen.
 - Der Transporter für die Tutorenschulung ist bestellt. Alle Mitglieder des Kollektivs dürfen diesen fahren.
- **To-Do und Aufgaben**
 - Staubsaugerbeutel besorgen!
- **Wanderpokal**
 - Inga und Broschi wurden für das Aufräumen der Fachschaft, Säubern der Tische und Fegen (da keine Staubsaugerbeutel da sind) vorgeschlagen. Der Vorschlag wurde mit drei Enthaltungen angenommen.

TOP 1: VV-Präsentation

- Die Präsentation ist seit letzter Woche im Sciebo abgespeichert.
- Die neuen Namen fehlen noch: vor Ort eintragen.
- Prüfbericht ist noch nicht eingetroffen, Niklas wollte sich drum kümmern.

TOP 2: Bio- und Organokatalyse

- Prof. Rueping hat sich Freitag die Vorlesung angesehen. Er ist der Meinung, es handele sich um eine gute Vorlesung. Stattdessen seien die Studenten zu laut. Die Bestuhlung des OC-Hörsaals stelle ebenfalls ein Problem dar.
- Niklas hat eine Antwortmail vorbereitet, um zu verdeutlichen, dass Herr Banala sprachlich nicht verstanden wird und es sich nicht um ein Problem mit dem Inhalt handelt. Bitte drüberlesen!
- Die Antwort von Prof. Rueping soll stichpunktartig den betroffenen Studenten zugänglich gemacht werden.

TOP 3: Wahlliste Fakultätsrat

- Die Unterstützerliste und die Wahlliste sind fertig.
- Es stehen 5 Personen auf der Liste (von uns Pit an Position 2, Nina an 4 und Simon F. an 5).

TOP 4: Senatswahlen

- Die Senatswahllisten müssen nächsten Montag abgegeben werden.
- Wenn niemand Interesse hat, wird empfohlen, dass sich trotzdem ein bis zwei Personen auf die Liste schreiben, damit wir die Unterlagen erhalten.
- Jana und Pit möchten sich auf die Liste schreiben lassen. Jana wird an Position 5 aufgestellt, Pit darunter.
- Pit: „Darf man da Caesar umbringen?“
- Nina spielt mit zwei Einhorn-Schlüsselanhängern. Der eine gehört ihr, der andere Lena.
- Diskussion: Wie muss der Name auf der Wahlliste eingetragen werden? (Name, Vorname; Name und Vorname; Vorname Nachname; ...)